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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:

| [c]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktéra warstwa nie jest elementem budowy siatkowki?

A. Warstwa wldkien czuciowych.

B. Warstwa komorek zwojowych.
C. Warstwa jadrzasta wewnegtrzna.
D

Warstwa nabtonka barwnikowego.

Zadanie 2.
Skret gatki ocznej do wewnatrz spowodowany jest skurczem migsnia gatkoruchowego
A. skosnego dolnego.
B. skosnego gérnego.
C. prostego bocznego.
D. prostego przysrodkowego.

Zadanie 3.
Jaka funkcjg w galce ocznej pehni teczowka?
A. Umozliwia zjawisko akomodacji.
Zamienia bodzce $wietlne na nerwowe.

B
C. Zapobiega aberracji sferycznej i chromatyczne;.
D

Bierze udziat w procesie wytwarzania cieczy wodniste;j.

Zadanie 4.
Pasmo wzrokowe lewe tworza wlékna skroniowe siatkowki oka
A. lewego i nosowe siatkowki oka lewego.
lewego 1 nosowe siatkowki oka prawego.

B
C. prawego i nosowe siatkowki oka lewego.
D

prawego i nosowe siatkéwki oka prawego.
Zadanie 5.
Ktéra zmiana funkcjonowania wzroku u pacjenta jest wynikiem zespotu Crouzona?

A. Nadwrazliwos¢ na $wiatlo.

B. Uposledzenie wydzielania tez.

C. Zwezenie szpar powiekowych.

D. Znaczny wytrzeszcz gatek ocznych.
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Zadanie 6.

Objawem wskazujacym na wystgpowanie u pacjenta zespotu Marcusa Gunna jest

A. retrakcja gatki oczne;.

B. opadnigcie powieki gorne;.

C. 7zniesienie ruchu odwodzenia galtki ocznej.

D. ograniczenie ruchow pionowych gatki oczne;.
Zadanie 7.

Hamujace dziatanie skréconej, mato elastycznej pochewki Sciggna migsnia skosnego gérnego, to

przyczyna zespotu

A.

B.
C.
D.

Browna.
Moebiusa.
Marcusa Gunna.

Stillinga-Tiirka-Duane'a.

Zadanie 8.

Ktdre zaburzenie nie jest charakterystycznym objawem zeza porazennego?

A. Podwdjne widzenie.

B. Niedowidzenie duzego stopnia.

C. Wyréwnawcze ustawienie glowy.

D. Falszywa lokalizacja przedmiotow.
Zadanie 9.
Zamglenie widzenia i pojawienie sig¢ kot tgczowych wokét zrodla swiatta oraz nagty i silny bol oka sa
objawami

A. ostrego ataku jaskry.

B.
C.
D

odwarstwienia siatkéwki.
stanu zapalnego oczodotu.

ostrego zapalenia spojowek.

Zadanie 10.

Jednym z objawow rozyczki u dziecka jest

A.

B.
C.
D

niedrozno$¢ drég fzowych.
przekrwienie galek ocznych.
zaburzenie ostrosci widzenia.

ograniczenie ruchomosci powiek.
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Zadanie 11.

Ktoéra z informacji uzyskanych w wywiadzie nalezy wykorzystac do ustalenia przyczyny zeza jawnego u

4-letniego dziecka?

A. W leczeniu dziecka stosowano metod¢ obturacji.

B. W rodzinie nie stwierdzono zaburzef w ustawieniu oczu.

C. Zdiagnozowano niedowidzenie oka lewego w 2 roku zycia.
D. Zalecono stale noszenie szkiel korekcyjnych od 2 roku zycia.

Zadanie 12.
Ktére badanie nalezy wykonaé, aby mozliwe byto rozpoznanie zespotéw A i V?

Korespondenc;ji siatkowek.
Widzenia stereoskopowego.
Fatszywej lokalizacji przedmiotéw.

SO0 w >

Ruchéw oczu w 9 kierunkach spojrzenia.

Zadanie 13.

Zastosowanie metody naprzemiennego wygaszania na synoptoforze umozliwia okreslenie kata

A. gamma.

B. anomalii.

C. obiektywnego zeza.
D.

subiektywnego zeza.
Zadanie 14.
W celu zdiagnozowania zeza zbieznego czgsciowo akomodacyjnego, nalezy wykonac¢ badanie kata zeza

w korekeji 1 bez korekcji

A. testem Krimskiego.

B. testem Hirschberga.

C. przy uzyciu krzyza Maddoxa.
D. przy uzyciu skrzydta Maddoxa.

Zadanie 15.
Rozpoznanie zeza rozbieznego okresowego z ekscesem dywergencji umozliwia badanie

A. obuocznego widzenia do dali i do blizy.

B. ruchéw oczu metoda jakosciowa i iloSciowa.

C. kata zeza przy uzyciu paleczki i krzyza Maddoxa.

D. diplopii przy uzyciu czerwonego filtra i smugi swietlne;.

Strona4z 9



Zadanie 16.

Ktoére badanie u 12-letniego dziecka nalezy poprzedzic¢ zastosowaniem cykloplegii?

0w

Korespondencji metoda powidokowa.
Niezbornosci przy uzyciu oftalmometru.
Refrakeji przy uzyciu autorefraktometru.

Réwnowagi refrakcyjnej testem przymglenia.
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Zadanie 17.

Badanie falszywej lokalizacji w kierunku dzialania porazonego migsnia przy uzyciu ekranu Hessa

nalezy wykona¢ z odleglo$ci

A, 1.8+20m
B. 12+15m
C. 05+10m
D. 03+04m

Zadanie 18.

Okreslenie rodzaju i stopnia niezbornosci

Z zastosowaniem

A. pupilometru.

B. oftalmometru.
C. oftalmoskopu.
D.

egzoftalmometru.

Zadanie 19.

rogowkowej umozliwia badanie przeprowadzone

Do przeprowadzenia badania przy uzyciu testu Wortha nalezy uzyc¢

A. zielonego filtru.

B. czerwonego filtru.

C. okularéw polaryzacyjnych.
D

okular6w czerwono-zielonych.

Zadanie 20.

Jezeli podczas badania wady refrakcji metoda skiaskopii z odlegtosci 50 cm ruch cienia w Zrenicy oka

badanego znika przy soczewce o mocy —2,5 D, to wada wynosi

A. 45D
B. -35D
C. +0.,5D
D. +25D
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Zadanie 21.

W ktorym przypadku zeza wystgpuje korespondencja siatkéwkowa nieprawidlowa, nieharmonijna,

zamierzona?

A. Kat obiektywny = +8° kat subiektywny = +8°.

B. Katobiektywny = +12° kat subiektywny = +8°.

C. Katobiektywny = +8° kat subiektywny = skok obrazkow w +8°.
D. Katobiektywny = +12° kat subiektywny = skok obrazkéw w +8°.

Zadanie 22.

Ktéry wynik ilosciowego badania ruchow oka lewego wskazuje na nadczynnos¢ migsnia prostego
bocznego?

A. OL add =4,5 mm, abd =2.5 mm
B. OL add =5.,5 mm, abd = 1.5 mm
C. OL add =2.5 mm, abd =4.5 mm
D. OL add = 4.8 mm, abd = 2.8 mm

Zadanie 23.
W celu rozdzielenia akomodacji od konwergencji nalezy zastosowa¢ ¢wiczenia z uzyciem
A. przegrody.
B. diploskopu.
C. cheiroskopu.
D.

muskulatora.

Zadanie 24.

Cwiczenia zakresu fuzji w konwergenciji sa wskazane w przypadku

A. zezarozbieznego ostrego.

B. niedowidzenia jednostronnego.

C. pourazowego podwdjnego widzenia.
D

porazenia migsnia prostego przysrodkowego.
Zadanie 25.
Zakropienie do oka $rodka rozszerzajacego Zrenice poprzedza badanie

A. wady refrakcji metoda skiaskopii.

B. kata zeza przy uzyciu listew pryzmatycznych.

C. niezbornosci przy uzyciu tarczy zegarowej Greena.

D. korespondencji siatkowek przy uzyciu pryzmatu pionowego.
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Zadanie 26.

Ktory srodek farmakologiczny nalezy zastosowa¢ w celu porazenia akomodacji pacjenta podczas

leczenia niedowidzenia metoda Ciippersa?

A. Mydriacyl.

B. Pilokarpine.

C. Rinophenazol.

D. Sulfacetamidum.

Zadanie 27.

6-letnie dziecko z zezem zbieznym i amblyopia sredniego stopnia oka prawego powinno wykonywac
¢wiczenia z uzyciem

A. filtrow Bagoliniego.

B. kart stereogramowych.
C. listew pryzmatycznych.
D. korektora akustycznego.

Zadanie 28.

Penalizacja do blizy umozliwia poprawg ostrosci wzroku w oku niedowidzacym w przypadku
wystgpowania zeza jednostronnego

A. zbieznego z nadwzrocznoscia.

B. rozbieznego z nadwzrocznoscia.

C. zbieznego z krétkowzrocznoscia.
D. rozbieznego z krotkowzrocznoscia.

Zadanie 29.

Cwiczenia z fiksatorem utatwiajace kontrolowanie ustawienia oczu nalezy zastosowaé w przypadku

wystgpowania u dziecka

A. oczoplasu horyzontalnego.

B. zezarozbieznego okresowego.

C. braku korespondencji siatkowkowe;.
D

braku centralnej fiksacji siatkowkowe;.

Zadanie 30.

Ktére cwiczenia nalezy zaleci¢ 6-letniemu dziecku po zabiegu operacyjnym zeza zbieznego oka

prawego do wykonania w domu pod nadzorem rodzicéw?

A. Cwiczenia z cheiroskopem.

B. Cwiczenia z karta z kropkami.
C. Cwiczenia czytania z pateczka.
D

Cwiczenia migsni ocznych z fiksatorem.
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Zadanie 31.

Punktowe celowane olsniewanie miejsca fiksacji na siatkbwce wykonywane podczas ¢wiczen przy

uzyciu pleoptoforu nalezy zastosowac w przypadku wystepowania fiksacji

A. statej centralnej.

B. niestalej centralne;.

C. statej parafoveolarne;j.
D. niestalej parafoveolarne;.

Zadanie 32.

Podczas ¢wiczen zakresu fuzji na synoptoforze w celu ulatwienia dywergencji nalezy zastosowacé
soczewki

A. skupiajace.

B. cylindryczne.
C. rozpraszajace.
D. pryzmatyczne.

Zadanie 33.

Jezeli przed przystapieniem dziecka do ¢wiczen ostros¢ wzroku po korekcji w oku niedowidzacym do
dali wynosita 0,6 1 do blizy 0.8, to ktére wyniki badania ostro$ci wzroku uzyskane po zakonczeniu cyklu

¢wiczen wskazuja na ich pozytywny rezultat?

A. VisusOL=04,SnOL=1,2
B. Visus OL=0,5, Sn OL = 0.8
C. Visus OL=0,6,Sn OL =0.,8
D. Visus OL=0,7, Sn OL = 0.6

Zadanie 34.

Krotkowzrocznosc osiowa wystepuje wtedy, gdy

A. galka oczna jest zbyt dtuga do sity lamiacej rogéwki i soczewki.

B. galtka oczna jest zbyt krétka do sity tamiacej rogéwki i soczewki.

C. soczewka jest zbyt ptaska do sity famiacej rogéwki i dlugosci gatki oczne;j.
D

soczewka jest zbyt wypukta do sity famiacej rogéwki i dtugosci gatki ocznej.
Zadanie 35.
Soczewki kontaktowe hybrydowe nalezy zastosowa¢ w przypadku wystgpowania u pacjenta

A. deformacji rogéwki.

B. uszkodzenia teczowki.

C. astygmatyzmu regularnego.
D. krétkowzrocznosci wysokiej.
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Zadanie 36.

W ktérym rodzaju pomocy optycznej zastosowano uktad dwéch soczewek, jednej skupiajacej i jednej

rozpraszajacej”?

A. W lupach stacjonarnych.
B. W okularach lupowych.
C. W lunecie Galileusza.
D. W lunecie Keplera.

Zadanie 37.
Reduktory ostrosci wzroku nalezy zastosowac podczas leczenia
A. zezarozbieznego nastgpczego.
zeza rozbieznego porazennego.

B
C. oczoplasu pochodzenia osrodkowego.
D

niedowidzenia pochodzenia osrodkowego.

Zadanie 38.
Czerwony filtr nalezy wykorzysta¢ do przeprowadzenia ¢wiczen
A. dwojenia.
akomodacji.

B.
C. ruchow oczu.
D.

zakresu fuzji.

Zadanie 39.
Do wykonania ¢wiczen w celu usunigcia supresji obwodowej nalezy zastosowac
A. folie redukcyjne.
szkla pryzmatyczne.

B
C. soczewki skupiajace.
D. okulary polaryzacyjne.

Zadanie 40.
Pelne wyréwnanie wady do dali i nadkorekcjg do blizy nalezy zastosowaé¢ w korygowaniu

nadwzrocznosci z zezem skosnym.
krétkowzrocznosci z zezem zbieznym.
krotkowzrocznosci z zezem rozbieznym.

O 0w >

nadwzrocznosci z zezem akomodacyjnym.
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